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บทคัดย่อ 

 

 รายงานการใช้บทเรียนส าเร็จรูป เรื่อง มาตราตัวสะกด กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย                
ช้ันประถมศึกษาปีท่ี 2 มีจุดมุ่งหมาย (1) เพื่อหาประสิทธิภาพของบทเรียนส าเร็จรูป เรื่อง มาตราตัวสะกด     
ช้ันประถมศึกษาปีท่ี 2 ให้ได้ตามเกณฑ์ 80/80 (2) เพื่อเปรียบเทียบ ผลสัมฤทธิ์ทางการเรียนก่อนและหลังเรียน
โดยใช้บทเรียนส าเร็จรูป เรื่อง มาตราตัวสะกด กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย ช้ันประถมศึกษาปีท่ี 2  (3) เพื่อ
ศึกษาความพึงพอใจของนักเรียนท่ีมีต่อแบบฝึกทักษะการอ่านและการเขียนค าควบกล้ า กลุ่มสาระการเรียนรู้
ภาษาไทย ช้ันประถมศึกษาปีท่ี 2 กลุ่มตัวอย่างเป็นนักเรียนช้ันประถมศึกษาปีท่ี 2 โรงเรียนบ้านงิ้วงาม  จ านวน 
13  คน เครื่องมือท่ีใช้ในการศึกษา คือ บทเรียนส าเร็จรูป เรื่อง มาตราตัวสะกด กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย 
ช้ันประถมศึกษาปีท่ี 2 จ านวน 8 เล่ม แบบทดสอบวัดผลสัมฤทธิ์ทางการเรียน กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย 
จ านวน 20 ข้อ และแบบสอบถามความพึงพอใจของนักเรียนท่ีมีต่อบทเรียนส าเร็จรูป เรื่อง มาตราตัวสะกด  
กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย ช้ันประถมศึกษาปีท่ี 2 จ านวน 10 ข้อ สถิติท่ีใช้ในการวิเคราะห์ข้อมูล คือ 
ค่าเฉล่ีย  ( X )  ค่าส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐาน (S.D.) ค่าเฉล่ียร้อยละและหาค่าสถิติ  t – test แบบ dependent 
 ผลการศึกษา 
 1. ประสิทธิภาพของบทเรียนส าเร็จรูป เรื่อง มาตราตัวสะกด กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย         
ช้ันประถมศึกษาปีท่ี 2 เท่ากับ 88.65/87.69 สูงกว่าเกณฑ์มาตรฐาน  80/80    
 2. การเปรียบเทียบผลสัมฤทธิ์ทางการเรียนก่อนเรยีนและหลังเรียนโดยใช้ท่ีมีต่อบทเรียนส าเร็จรูป 
เรื่อง มาตราตัวสะกด  กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย ช้ันประถมศึกษาปีท่ี 2 มีผลสัมฤทธิ์ทางการเรียนหลัง
เรียนสูงกว่า ก่อนเรียนอย่างมนีัยส าคัญทางสถิติท่ีระดับ .05  
 3. ผลการประเมินความพึงพอใจของท่ีมีต่อท่ีมีต่อบทเรียนส าเร็จรูป เรื่อง มาตราตัวสะกด  กลุ่มสาระ
การเรียนรู้ภาษาไทย ช้ันประถมศึกษาปีท่ี 2  มีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด  
( X = 4.60, S.D = 0.26) 

 
 


